

构建“外部视角” 促企稳进提质

市企业家协会互看互学活动走进名瑞

■记者 黄丽云 通讯员 王正

日前,市企业家协会互看互学活动走进浙江名瑞智能包装科技有限公司(以下简称“名瑞公司”),60多名企业家参加活动。

据了解,市企业家协会互看互学活动已经开展了15期,旨在通过企业间的互看互学互帮,推动企业稳进提质。活动中,企业家们仔细了解了所参观企业的生产、管理等相关情况,纷纷表示此行受益匪浅。

创新求发展

以名瑞为标杆 立志做受人尊敬的国际型企业

当你走进名瑞公司位于瑞安经济开发区丁山二期的新厂区,映入眼帘的是崭新气派的办公大楼,整个厂区透露着现代化的气息。据了解,新厂区于2020年年底开工建设,不到一年时间完成了所有建设任务,并顺利搬入驻,因其建设速度快、理念新成为我市重大建设项目的标杆。

这个建设项目总投资6.05亿元,总建筑面积10万平方米。新厂房在车间布局和空间利用上,充分考虑了光能转换、能源再利用等元素。比如,设置了环形坡道让机械进高楼、车间无障碍;楼顶停车场叠加建设1.2兆瓦的光伏顶棚,能满足70%的工厂耗电,每年可减少碳排放1100吨;所有车间都安装中央空调,今年酷暑高温时,员工能在凉爽的车间里作业,幸福感和归属感将倍增。

据悉,名瑞公司是一家集研发、制造、营销和服务为一体的机械制造类企业,主要生产全自动给袋式包装机、全自动给袋式真空包装机等,产品填补了国内给袋式真空包装行业的空白,在食品、医药、日化化工、农药等行业得到广泛应用。主营产品以性能稳定、品质优良、个性定制等在市场上占绝对优势,销售市场份额在国内同行业中名列前茅。

2022年,浙江名瑞智能包装科技有限公司正式运作“2000台智能装备生产线项目”,作为浙江省重大产业项目,全面投用后年产值可达10亿元,解决800多名技术工人就业。

“我们一开始走得比较艰难,很多食品企业还是更愿意用人工进行产品包装。”浙江名瑞智能包装科技有限公司董事长林铭杰介绍,公司初创阶段,市场上人力成本还很低,自动包装机的市场非常有限。2010年后,随着人工成本不断升

高,“机器换人”的理念渐入人心,食品类生产企业更感用自动化包装机代替人工能解决诸多痛点,既能解决食品包装过程中的卫生、计量精准等问题,又能高效完成包装工作,解决人工成本高的问题。

当时,名瑞公司自主研发的给袋式真空包装机得到了市场的广泛认可,销路就慢慢打开了。2015年后,名瑞公司进入了技术研发的黄金时代,发明专利、实用新型专利、外观设计、计算机软件著作权等数据大幅提升,针对客户不同物料量身定制机器设备,各种机型稳定高效,日臻完美。“近几年,名瑞公司锚定的行业方向准、概念好,企业产值迅速攀升,发展态势良好。”林铭杰说。

名瑞公司的理念和愿景目标是“做一家受人尊敬的国际型企业”,这也是名瑞公司创业以来的初心,并且一直坚定不移地往这个方向努力。“为什么提这个概念?我去德国、日本参观考察,他们对机械制造的尊重是发自内心的,整个行业的教育非常健全,学校教育和企业实践结合得很好,工人受到社会的普遍尊重,社会地位实实在在,在这样的社会环境中,机械制造、机械智能化的提升就能自然而然地实现。”林铭杰说,作为食品包装机行业的前行者,他最希望看到,也最希望自己能做到的,就是带领一群人,矢志不渝、坚守初心,做出“稳定高效的包装机”,只有这样务实的做法,才能实现“产品受人尊敬、企业受人尊敬、工人受人尊敬”的目标。

为了实现终极目标,这些年名瑞公司反复贯彻愿景、使命和价值观,让员工统一认识,公司在不断升格中树立了优良的社会形象,获得了颇多荣誉,比如“专精特新企业”“浙江省信用管理示范企业”“领军企业”“市长质量奖”等。



企业家们参观名瑞公司



“互看互学”活动现场



名瑞公司车间

学员感受

收获满满 欲学其坚守之心、创新之心

此次活动给企业家们提供了很好的交流机会。走访的名瑞公司很有特色,亦是行业中的佼佼者,许多方面值得广大企业家借鉴。

奔腾电器有限公司总经理林继业说,此次活动,让他对名瑞有了更深入的了解,该公司能在短短20多年的时间里,发展壮大,成为行业标杆,有自己的独到之处。他们坚守包装设备这一行业,慢慢摸索、不断积累,在中国迎来休

闲食品的风口时,抢抓机遇,实现突破,成为行业中的佼佼者。成功的背后,看似有着“机遇”的加成,实际上机会一直是留给有准备的人的。企业家们都要学习名瑞的坚守之心、创新之心,这样才能带领企业走上成功之路。

“如果接下来我们公司要建设新厂房,我想我也一定会把环保理念贯穿进去。”华仕力有限公司副总经理黄一星说,名瑞公司的“空中停车场”让人眼前

一亮,这种向空中要地的方法,突破了土地要素的限制,达到了节能环保的目标,还降低了企业建设成本,实现了多赢。另外,名瑞对整个厂房的设计打造,也让人耳目一新,值得眼下刚拿地要建设新厂的企业学习参考。

参观后企业家们纷纷表示,大家平时要多走走多看看,互相之间多交流,构建“外部视角”,这样才能多给企业经营一些新启发,促企稳进提质。



发挥纽带作用 助企纾困解难

市企联、企协、轻工联召开会长工作会议

■记者 黄丽云 通讯员 王正

日前,瑞安市企业联合会、企业家协会、轻工业联合会召开了会长工作会议。会上讨论了第八届理事会工作报告和第八届理事会成员调整名单。

据悉,近年来,市企联、企协、轻工联不断强化服务意识,创新服务方式,拓展服务领域,在引导服务企业、加强政企交流等方面做了大量富有成效的工作,充分发挥了政府助手和企业帮手的作用。

2022年是党的二十大胜利召开之年。一年多来,协会按照市工商联建设“四好商会”的要求,积极开展各项工作和活动,努力履行协会职责,较好完成了各项工作任务。

会上,市工商联主席、市企业家协会会长陈万里分享了协会2023年的工作思路。他说,2023年是深入学习贯彻党的二十大精神的关键一年,也是实施“十四五”规划承上启下的关键一年。根据党的二十大精神和中央经济工作会议精神,经济工作的总基调是“稳

字当头、稳中求进”。协会要根据这个总基调,按照市委、市政府的工作部署和市工商联的具体要求,扬长补短,扎实地开展各项工作和活动。

据介绍,2023年,协会要深入贯彻党的二十大精神,学习贯彻全国“两会”精神和中央经济工作会议精神,进一步宣传、督促、落实好中央和地方出台的扶持民营企业,尤其是中小微企业的各项配套政策和措施,让民营企业实实在在享受到各项优惠政策和措施,扎根实体、提振信心。

开展“学标杆 促升级”活动和企业家创新研修班是协会的特色活动。今年协会要举办2至3期“学标杆 促升级”活动,既“走出去”到省内和周边县市先进企业参观学习,又要开展本市企



会长工作会议现场



陈万里会长发言

业之间的互看互学,互帮互促,以推动企业转型升级,提高管理水平和创新能力;还要举办2至3期企业管理创新研修班,在原有培训课程基础上,选择一些企业家比较关注的热点课程,尽可能更贴近企业的发展需求,在赴高校举办研修班的同时,要积极开展“请进来”培

训和开辟线上网络课程。

2023年,协会还将加大调查研究和走访活动力度,举办一期政银企对接恳谈会,继续做好优秀企业家精神的宣传报道,积极做好先进典型的申报推荐工作,进一步提升协会的服务能力。

会议的最后,陈万里表示:“新时代

对协会工作提出了新的要求,我们要顺应时代发展的需要,不忘初心,顺势而为,努力发挥好桥梁纽带作用,持续做好惠企政策宣讲,真切为瑞安民营企业纾困解难,凝聚会员,巩固队伍,同心同德,奋发有为,为建设‘青春都市·幸福瑞安’作出积极贡献。”